
Ata da 2ª Sessão Ordinária no 1º 
Período do 28º Ano Legislativo da 
Câmara Municipal de Guapimirim, 
realizada no dia 2 de março de 2020. 

Às dezenove horas e vinte minutos do dia dois de março de dois mil e vinte, 
sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos da Silva, realizou-
se a Segunda Sessão Ordinária no Primeiro Período do Vigésimo Oitavo 
Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a execução dos 
hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor Presidente, 
dando início à reunião, pediu à Segunda Secretária que fizesse a chamada 
dos Srs. Vereadores, verificando-se a presença de todos. Em seguida, 
colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, que, não havendo 
quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por unanimidade. A 
seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos documentos 
constantes do Expediente, a saber: REQUERIMENTO: n.o 005/20, de 
autoria da Vereadora Rizê da Silva Silvério (Moção de Aplausos para a 
Professora Silvana Basílio Marino Siqueira); INDICAÇÕES: n.os 025, 026 e 
027/20, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves; n.os 028, 029 e 
030/20, de autoria do ver. Fabrício Aragão da Silva; n.os 031, 032 e 
033/20, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar; n.os 034, 035 e 036/20, de 
autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 037, 038 e 039/20, de 
autoria da ver. Alessandra Lopes de Souza; n.os 040, 041 e 042/20, de 
autoria do ver. Franklin Adriano Pereira; n.os 019, 043, 044 e 045/20, de 
autoria do ver. Fernando Amaro Garcia; n.os 046, 047 e 048/20, de autoria 
da vereadora Rizê da Silva Silvério. Após a leitura, o Sr. Presidente passou 
a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra, o ver. Alex Rodrigues 
Gonçalves (Leleco) parabenizou o Poder Executivo pela organização do 
carnaval de Guapimirim, bem como a todos os blocos participantes. Com a 
palavra, o ver. Paulo César da Rocha (César do Modelo) também fez 
elogios ao carnaval de Guapimirim, registrou a presença do ex-vereador Nei 
do Frango, e parabenizou os vereadores Franklin Adriano e Fernando 
Cambota pelo retorno deles ao Legislativo. Após, comentou que, na sexta-
feira passada, socorreu uma munícipe para o Hospital de Guapimirim; que lá 
havia cerca de doze pessoas aguardando atendimento; que, depois de 
aproximadamente uma hora e vinte minutos de espera, apenas duas pessoas 
haviam sido atendidas; que, enquanto ele conversava com algumas pessoas 
na portaria do Hospital, o médico regulador foi até ele e lhe perguntou o que 
estava acontecendo, ao que o mesmo respondeu que estava apenas 
comentando sobre a demora no atendimento, que não estava criticando o 
trabalho do profissional e que continuava aguardando pacientemente o 
atendimento da munícipe; que o Sr. Eliel, provavelmente após terem ligado 
para ele, chegou ao Hospital de ceroula e lhe perguntou também o que 
estava acontecendo e se o vereador estava filmando o Hospital; que pediu ao 
Sr. Eliel que o respeitasse, pois, como vereador, ele poderia ficar ali a noite 
inteira observando como estava o atendimento no Hospital, e que ele deveria 
se preocupar em resolver os problemas daquela unidade; que, após isso, o 
Sr. Eliel foi embora; que, em seguida, um dos médicos questionou sua 
presença no Hospital e lhe disse que ele, como vereador, deveria fiscalizar o 
Legislativo, ao que o vereador lhe respondeu que sua obrigação era a de 
fiscalizar todo o município, e que foi àquela unidade de saúde apenas para 



levar uma paciente, sem qualquer intenção de arrumar problemas, e que 
quem estava causando problemas eram eles, os médicos; que este último 
médico que o questionou parecia ser o mesmo denunciado pela vereadora 
Alessandra em outra ocasião, quando, inclusive, haviam cogitado convocá-
lo para prestar esclarecimentos nesta Casa, o que não ocorreu. Em aparte, a 
vereadora Alessandra Lopes de Souza esclareceu que, na época, era 
Presidente da Comissão Permanente de Saúde desta Câmara, e que o médico 
mencionado pelo ver. César não atendeu a convocação desta Casa e que, 
questionado, o Poder Executivo não se posicionou sobre o assunto. A edil, 
atualmente vice-presidente da Comissão de Saúde, colocou-se à disposição 
de seus pares para quaisquer averiguações na Saúde de Guapimirim. 
Concluindo, o ver. César do Modelo afirmou que os vereadores deveriam 
ser respeitados. Com a palavra, o Sr. Presidente lembrou que o caso 
envolvendo o médico citado pelo ver. César e a vereadora Alessandra 
ocasionou a demissão do então Secretário de Saúde, Dr. Renato, que fora, na 
época, ouvido nesta Casa. O edil disse que o médico fora admitido por meio 
de concurso público exclusivamente para trabalhar no Pronto Atendimento, 
o que lhe dava uma excessiva proteção, impedindo que o mesmo fosse 
transferido para outra unidade; que o município, historicamente, não possuía 
uma Comissão Disciplinar eficiente, com exceção da Corregedoria da 
Secretaria de Segurança, o que, a seu ver, deveria ser cobrado do Poder 
Executivo; que o médico não compareceu a esta Casa para prestar 
esclarecimentos; que o caso fora levado ao Conselho Regional de Medicina; 
que, no mesmo plantão, enquanto o Dr. José Cunha, contratado, fizera 
sessenta atendimentos, o médico denunciado havia atendido apenas doze 
pessoas; que esteve, na ocasião, junto à vereadora Alessandra no Hospital, 
quando lançaram no livro de ocorrências que o médico se negou a fazer os 
atendimentos, afirmando que os faria no tempo em que ele quisesse; que tal 
médico era protegido pelo corporativismo do CRM; que oficiaram ao 
Ministério Público sobre o caso, mas que o ideal era que houvesse uma 
Comissão de Inquérito Administrativo Processante eficiente; que oficiaria 
ao Executivo para que esta Comissão tomasse conhecimento do assunto e 
tomasse providências. Com a palavra, o ver. César do Modelo ressaltou 
que a recepção onde se fazia a classificação de risco estava tumultuando o 
atendimento no Hospital, o que, a seu ver, deveria ser aprimorado. Disse, 
ainda, que os médicos, por trabalharem todos os dias em diferentes 
hospitais, abacavam escolhendo um dos plantões para dormir, o que ocorria 
muito em Guapimirim. Com a palavra, o ver. Franklin Adriano Pereira 
parabenizou a Secretaria de Segurança e Ordem Pública pela segurança no 
carnaval. O edil se solidarizou ao vereador César e salientou que, por vezes, 
culpam o Prefeito e o Sr. Eliel por problemas causados por maus servidores 
públicos, que deveriam, como defendido também pelo ver. Pitter, ter suas 
condutas investigadas por uma Comissão de Inquérito Administrativo 
Processante. Após, criticou os munícipes que descartavam entulhos, objetos 
e móveis velhos nas calçadas, e sugeriu ao Executivo que voltasse a 
disponibilizar caçambas para que nelas essas coisas fossem depositadas. 
Com a palavra, o ver. Fernando Amaro Garcia (Fernando Cambota) 
também parabenizou a Secretaria de Segurança e Ordem Pública pela 
segurança no carnaval e ao Executivo pela organização do evento. O edil 
declarou seu apoio ao ver. César do Modelo no tocante aos problemas 



constatados no Hospital, isentando o Prefeito da responsabilidade dos atos 
praticados por maus servidores públicos. Com a palavra, a vereadora Rizê 
da Silva Silvério (Professora Rizê) também parabenizou a Secretaria de 
Segurança e Ordem Pública pela segurança no carnaval, bem como ao 
Governo Municipal pela organização do evento no Segundo Distrito. 
Depois, discorreu sobre os diversos problemas causados pelas chuvas no 
Segundo Distrito. A vereadora agradeceu o Sr. Presidente por ter atendido o 
seu telefonema às oito horas da manhã pedindo ajuda para as localidades 
que mais sofreram com alagamentos. A edil informou ter em mãos dois 
relatórios da Defesa Civil, enviados a pedidos do Presidente Halter Pitter, 
detalhando os problemas ocorridos e as intervenções necessárias. Rizê 
elogiou a atuação da Secretaria de Assistência Social e Direitos Humanos, 
mas revelou ter tido problemas com a Secretaria de Obras e Serviços 
Públicos, afirmando que a mesma se nega a atender prontamente seus 
pedidos alegando haver um planejamento para a execução dos serviços. A 
vereadora disse que gostaria de ter acesso a esse planejamento, e pediu a 
ajuda dos demais vereadores para cobrar ações rápidas dessa Secretaria, e ao 
Sr. Prefeito que voltasse a acompanhar os serviços para que eles fossem 
realizados corretamente. Por fim, colocou-se à disposição com relação aos 
problemas citados pelo ver. César no Hospital. Com a palavra, o Sr. 
Presidente concordou com a vereadora Rizê e disse ser contra a nomeação 
de pessoas de outros municípios para o cargo de Secretário Municipal, a 
menos que seja por uma espertise muito específica, tendo em vista a 
necessidade de se ter um conhecimento e sensibilidade com relação às 
necessidades de cada localidade do município. O vereador agradeceu a 
Defesa Civil pela presteza com que lhe foram entregues os relatórios e pela 
atuação da mesma nas recentes enchentes ocasionadas pelas chuvas, e 
criticou os que se aproveitaram do sofrimento do povo para incitá-lo contra 
o Governo Municipal. O edil destacou alguns pontos dos relatórios e as 
providências que seriam tomadas pela Defesa Civil, pela Secretaria de 
Assistência Social e Direitos Humanos, e pela Secretaria de Obras e 
Serviços Públicos. Criticou, assim como fez a vereadora Rizê, o 
planejamento da Secretaria de Obras, pois, aos seus olhos, era burocrático e 
sem conhecimento das peculiaridades de cada localidade, ao contrário de 
quando o próprio Prefeito havia tomado a frente das ações da pasta. 
Concluído o Expediente, deu-se início à Ordem do Dia. Em pauta, Projeto 
de Lei Complementar n.o039/20, de autoria do Poder Executivo, que 
altera o art.138 da Lei Complementar nº 006/2009 – Código Tributário 
Municipal. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 
Lei Complementar foi aprovado por unanimidade em primeira 
discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1454/20, de autoria do Poder 
Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar por 
superávit financeiro. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 
Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em 
pauta, Projeto de Lei n.o1455/20, de autoria do ver. Franklin Adriano 
Pereira, que denomina de Rua Malvina Adriano Pereira, a atual Travessa 2 
– bairro Cotia – Guapimirim - RJ. Não havendo quem quisesse fazer uso da 
palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única 
discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1456/20, de autoria do ver. Cláudio 
Vicente Vilar, que dispõe sobre a Campanha “Agosto Lilás” de 



conscientização e prevenção à violência contra a mulher. Não havendo 
quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 
unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 
n.o1457/20, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que institui a Semana 
Municipal do Ciclismo no âmbito do Município de Guapimirim. Não 
havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 
por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 
n.o1458/20, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que altera 
e inclui dispositivos na Lei. 830 de 05 de setembro de 2014, e dá outras 
providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 
de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 
Projeto de Lei n.o1459/20, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da 
Silva, que altera e inclui dispositivos na Lei. 830 de 05 de setembro de 
2014, e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da 
palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 
discussão. Em pauta, Requerimento n.o 001/20, de autoria da Vereadora 
Rizê da Silva Silvério (Moção de Aplausos para o aluno Hugo Silva de 
Almeida). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 
Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 
pauta, Requerimento n.o 002/20, de autoria da Vereadora Rizê da Silva 
Silvério (Moção de Aplausos para a modelo infantil Isabella Vitória da 
Silva Salgueiro). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 
Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 
pauta, Requerimento n.o 003/20, de autoria do Vereador Fernando Amaro 
Garcia (Moção de Aplausos para o Excelentíssimo Sr. Prefeito Jocelito 
Pereira de Oliveira). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 
Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 
pauta, Requerimento n.o 004/20, de autoria do Vereador Fernando Amaro 
Garcia (Moção de Aplausos para o Sr. Ivan Azevedo Valentino). Não 
havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi 
aprovado por unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a ser 
tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os para 
a próxima sessão ordinária que seria realizada às 10h do dia três próximo 
vindouro, e encerrou esta sessão quando eram vinte horas e dezenove 
minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Cláudio Vicente Vilar, 
__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 
que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais Vereadores. 


